
令和３年度第２回寝屋川市地域保健審議会 

令和３年 12 月 14 日（火）午後２時 

寝屋川市保健所２階 特別会議室 

次 第 

１ 特定健診の取組について （資料 P7～11） 

２ 各種検診の受診率向上について （資料 P12～15） 

３ 結核対策について （資料 P4～6） 

４ 狂犬病予防集合注射について （資料 P1～3） 

５ 健康づくりについてのアンケート調査の主な結果（報告） 
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■「健康づくりについてのアンケート調査」の主な結果（速報値） 

１ 調査方法と回収状況 

（１）調査方法と回収状況 

・「(仮称)第二次寝屋川市健康増進計画」の策定に向けた基礎調査。 

・18歳以上の市民 3,000人（無作為抽出）を対象。 

今回調査 前回調査 

調査方法 
郵送法・WEB回答システムを併用 

（対象者全員に催告１回） 

郵送法（対象者全員に催告２回） 

調査期間 令和３(2021)年７月30日から８月20日 平成29(2017)年10月～11月 

回収状況 
有効回答数 1,334件 

有効回答率  44.5％ 

有効回答数 1,513件 

有効回答率  50.4％ 

（２）回答者の主な属性 

今回調査 前回調査 

性 別 
男性  36.7％ 女性  48.7％ 

その他  0.1％ 無回答 14.5％ 

男性  41.5％ 女性 57.4％ 

無回答  1.1％ 

年 齢 
18～39歳 15.7％ 40～64歳 39.0％ 

65歳以上 44.2％ 無回答    1.1％ 

18～39歳 18.4％ 40～64歳 36.7％ 

65歳以上 43.6％ 無回答    1.4％ 

２ 主な調査結果 

（１）健康づくりについて 

今回調査 前回調査 

健康状態 
自分は健康だと思う 73.4％ 
（健康 17.3％＋まあまあ 56.1％）

自分は健康だと思う 79.2％ 
（健康 19.8％＋まあまあ 59.4％）

病気の状況 何らかの病気を治療した経験がある 54.3％  

体格指数 

（ＢＭＩ） 

30～70歳代男性：肥満 33.8％ 

80歳以上女性 ：やせ 27.3％ 

（２）食生活と食育について 

今回調査 前回調査 

健康の維持のため

に行っていること 

食事に気を付ける 57.8％ 

（60歳以上女性 73.7％） 

ふだんの食事

について 

１日３食食べる       67.4％ 

野菜をしっかり食べる    44.2％ 

間食や夜食を控える     33.1％ 

栄養のバランスを考えて食べる 32.8％ 
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今回調査 前回調査 

ふだんの食事

について 

（続き） 

味付けの濃い料理を控える  32.2％ 

油の多い料理を控える    26.8％ 

よく噛んで食べる      19.5％ 

栄養成分表示やアレルギー表示を確認する  8.3％ 

朝食の欠食率

欠食率（朝食を食べない） 

男性 14.3％（18～39歳 19.3％） 

女性  6.9％（18～39歳 14.4％） 

欠食の理由（朝食を食べない のみ） 

朝食・昼食兼用で食べる 35.8％ 

栄養バランス

を考えた食事

１日のうち主食・主菜・副菜の揃った

食事をとる回数 

２回 42.8％ ３回 27.3％ １回 21.7％ 

（３）たばことアルコール（お酒）について 

今回調査 前回調査 

成人の喫煙率 男性 26.3％ 女性 7.7％ 男性 23.7％ 女性 8.4％ 

自分の喫煙 

について 

やめたい・本数を減らしたい 

男性 61.4％ 女性 83.7％ 

受動喫煙にさ

らされる機会

日常的に何らかの場所で受動喫煙に 

さらされる機会がある 37.0％ 

飲酒の状況 

週５日以上飲酒する 

男性 32.7％ 女性 11.9％ 

週５日以上飲酒する 

男性 38.2％ 女性 11.3％ 

生活習慣病のリスクを高める量＊を飲酒

男性 26.2％ 女性 24.7％ 

生活習慣病のリスクを高める量＊を飲酒
（再計算値）

男性 22.1％ 女性 23.8％ 

＊生活習慣病のリスクを高める飲酒量：１日あたりの純アルコール摂取量が男性40グラム、女性20グラム 

（４）身体活動・運動について 

今回調査 前回調査 

運動習慣 

の状況 

運動習慣＊がある 

男性 38.7％ 女性 32.5％ 

運動習慣＊がある 

男性 36.9％ 女性 31.2％ 

運動不足感 
自分がかなり運動不足と感じている 

男性 40.8％ 女性 44.6％ 

＊運動習慣：１回30分以上の運動を週２回以上、１年以上継続している 

（５）こころの健康について 

今回調査 前回調査 

睡眠による 

休養の状況 

普段の睡眠で休養がとれている 74.3％ 
（十分 23.8％＋まあまあ 50.5％）

普段の睡眠で休養がとれている 74.5％ 
（十分 19.1％＋まあまあ 55.4％）

追加資料
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今回調査 前回調査 

ストレスの 

状況 

ストレスを感じている 26.9％ 
（いつも感じている 8.5％＋感じるときが多い 18.4％）

ストレスを感じている 29.9％ 
（いつも感じている 8.7％＋感じるときが多い 21.2％）

ストレスを解消できていない 39.3％ 
（解消できていない 8.4％＋解消できないことが多い 30.9％）

ストレスについて相談できる相手がいる 

男性 56.7％ 女性 75.6％ 

ストレスについて相談できる相手がいる 

男性 58.9％ 女性 76.8％ 

気分障害・不安障害に

相当する心理的苦痛を

感じている人の割合 

Ｋ６＊合計点10点以上 

男性  9.8％ 

女性 14.1％（18～29歳 36.3％） 

＊Ｋ６：心理的ストレスを含む何らかの精神的な問題の程度を表す指標 

（６）歯の健康について 

今回調査 前回調査 

歯の本数 
80歳（75～84歳）で20本以上 34.1％ 

60歳（55～64歳）で24本以上 49.5％ 

歯や歯肉 

の状況 

歯や歯肉に何らかの症状がある 31.2％
（30歳代男性 45.2％ 40歳代男性 38.0％） 

歯と口の健康に

ついて取り組ん

でいること 

歯みがきをしっかりしている 69.2％ 

歯間清掃補助具を使っている 41.2％ 

定期的に歯科検診・受診   39.4％ 

気になれば診てもらっている 28.7％ 

入れ歯の手入れを行っている 16.9％ 

歯みがきをしっかりしている 73.1％ 

歯間清掃補助具を使っている 36.2％ 

定期的に歯科検診・受診   33.2％ 

気になれば診てもらっている 29.7％ 

入れ歯の手入れを行っている 20.7％ 

（７）健診・検診について 

今回調査 前回調査 

健診・検診の

受診状況 

１年間で何らかの健診・検診を受けた 

74.1％（男性 76.5％ 女性 73.1％） 

１年間で何らかの健診・検診を受けた 

77.7％（男性 76.0％ 女性 78.7％） 

がん検診を受診

しやすくするた

めに必要なこと

手軽な費用で受診できる 62.5％ 

近くの場所で受診できる 53.6％ 

手軽に申し込みができる 46.0％ 

手軽な費用で受診できる 62.0％ 

近くの場所で受診できる 54.4％ 

手軽に申し込みができる 47.7％ 

（８）新型コロナウイルス感染症について 

今回調査 

コロナウイルス

の感染拡大によ

り日々の暮らし

で変わったこと

外出を控えたり、閉じこもりがちになった 69.1％ 

運動する機会が減った                   34.0％ 

体力が低下した                         31.4％ 

体重が増えた                           23.8％ 

身体活動・運動面での

影響を受けた人が多い 

（以上） 
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